
令和７年度  学校運営協議会  議事録 

                                   下野市立南河内小中学校 

日時  ７月１５日（火）  ９：３０～ 

参加者 ＜学校運営協議会委員＞ 

    齋藤 仁志 様   野口 幸一 様   川田 玲子 様    原 安礼 様  

    吉田 久恵 様   田口 浩之 様      

    田澤 孝一 校長  岡本 直美 教頭  上野 達也 教頭 

    髙橋 由枝 教諭    阿部 正明 地域連携教員 

    ＜地域学校協働活動推進員＞  

    坪山 仁 様   海老原 忠 様      

欠席者 上野 保久 様  黒﨑 智照 地域連携教員 

  

会次第 

１ 開会の言葉（教頭） 

 

２ 授業参観 

 

休憩（校内参観アンケート回答）  

 

３ 会長挨拶 

   

４ 田口 浩之 様  自己紹介  ※前回欠席のため 

 

５ 協議 

 ① 授業参観等の感想等 

 ・ 学年毎の掲示物がよい。特にかんぴょう畑に行って自分で観察したことを書いていたのがよかっ 

  た。 

  ・ ６年生「楽しみなこと」について掲示されていたが、家族や友達をキーワードに書かれているも 

   のが多かった。各学年の先生が工夫して、廊下の掲示等も上手に活用しているのが分かった。 

  Ｑ 前期課程の女性教員がショルダーバッグを身に付けていたが、何を入れているのか。身に付ける 

   ことでよい効果があるなら、男性教員も身に付けるとよいのでは。 

  Ａ バッグの中身はメモや筆記用具。ばんそうこう。ハンカチなど。男性教員は、ポケットなどに入 

   れていることが多い。女性はポケットがない服装も多いからではないか。 

  Ｑ 本日悪天候のため、９年生水泳から保健の授業に変更。前期課程でも同様の変更はあるのか。ま 

   た、体育館にエアコンはあるのか。 

  Ａ １～４年生までは、天候関係なくふれあい館プールを貸し切って水泳の授業を実施している。５， 

   ６年生は本校プールで６月に実施。その後の時期に後期課程が使用。プールの水の量、深さの調整 

   の関係。どうしても水泳の授業ができない時は、授業内容を変更することもある。なるべくその時 

   期に実施できるようにはしている。その他、水辺の安全教室を実施している。今年度６年生で実施 

   した。水の中での安全、身を守るすべを学習している。 



  Ａ 体育館エアコンはまだ取り付けられていないが、今年度中に工事が入る予定。来年度はすずしい 

   環境で体育ができる予定。その他、ものづくり室、美術室にもエアコン設置予定。これでほぼすべ 

   ての教室に設置となる。 

  Ｑ なかよし教室の学級のくくり（分け方）を教えてほしい。 

  Ａ 情緒と知的が混ざっている。個々の特性を考慮している。学年はだいたい同じ学年でそろってい 

   るが、複数学年が在籍しているクラスもある。 

  ・  授業のねらいがきちんと明示されていた。それにより子ども達がしっかりと学習に取り組むこと 

   ができていた。 

  ・ もう少し長い時間授業参観できたらよかった。前期課程と後期課程を分けて参観できるとよい。 

  ・ どの学級の子も落ち着いて学習していた。先生方もいい表情で授業できていた。廊下階段が綺麗 

   になっており、環境づくりがしっかりできていた。 

  

 ② これまでの教育活動について 

  ・ 今朝、各学年で軽い清掃を実施した。清掃をしても人数が多いため、数時間でごみほこりがた 

   まる。絶え間なく清掃は必要。現在は、１～９年生縦割り班清掃を実施している。６月くらいから 

   始まった。９年生が小さい子達の面倒を見るなど、異学年交流ができている。 

  ・ 全国学力学習状況調査、とちぎっ子学習状況調査の結果は、全国、県平均を超えている。落ち着 

   いた学習への取組が功を奏している。今までの学校の取組の成果と認識している。 

  ・ ６月には、各学年校外学習等を実施した。１年学校探険、２年学校内外の探険、３年学校のまわ 

   り探険、４年クリーンパーク茂原 ５年日産自動車 臨海自然教室 ６年水辺の安全教室。６年生 

   はこの後修了旅行もある。７年日光への校外学習、８年２５カ所に分かれて職場体験教室３日間、 

   ９年修学旅行。７～９年生はだいたい同時期。天気もよく順調に実施できた。 

  ・ 夏の大会地区大会 野球部３位。ソフトテニス部男女個人県大会に出場、女子団体３位。バドミ 

   ントン部男子団体５位、個人で県大会へ。剣道男子個人県大会へ、剣道女子は地区団体準優勝、個 

   人で県大会出場。４つすべての運動部で県大会へ出場することができた。 

  ・ 全校共遊１～９年生で遊ぶ。６／４に第１回目を実施した。９年生を中心にゲームを盛り上げ、 

   みんなで楽しく活動していた。 

  ・ 今年度の夕顔祭には、縦割り班でアート作品を作成予定。 

  ・ 先日、４年「英語でコミュニケーションデイ」を実施し、市のＡＬＴを集めて活動。買い物ゲー 

   ムを通して英語を学ぶことができた。子ども達がいきいきと活動していた。昼休みには、他の児童 

   生徒も集まって、ＡＬＴ交流活動を体育館で行い、クイズゲームで大いに盛り上がった。 

  ・ 今は、夏休みに向けて過ごし方、学習の仕方について話をし、順調に夏休みには入れるように指 

   導している。 

  Ｑ 夏休みの過ごし方について。高学年はスマホをもっている子も多いと思うが、ＳＮＳトラブルな 

   どについて指導をしているのか。 

  Ａ 毎年年度当初からＳＮＳの指導をやっている。しかし、長期休業中は保護者の協力も必要になる 

   ので、文書などでお願いをする。長期休業中はすべて把握しきれないというのが現実。繰り返し指 

   導し、保護者へ協力をお願いしていく。ＳＮＳトラブル等の相談窓口の紹介もしていく。 

  Ｑ 薬物等についての指導も行っているのか。 

  Ａ 薬物の指導も行っている。薬物乱用防止教室なども実施している。 

  Ｑ 日傘の使用は許可されているか。 

  Ａ すでに使用している。 



  Ｑ 先生方は、スマホを教室へ持ち込んでいるのか。 

  Ａ スマホによる盗撮事件などのニュースもあったが、個人のスマホでの撮影はさけるように、やむ 

   を得ず使用したときは、使用後すぐ画像を消去するよう指導をしている。学校のタブレット端末な 

   どを使用して撮影するようにしている。スマホの教室への持ち込みについては、特にきまりはな 

   い。 

  

 ③ その他  

  ・次回１１月１１日 １３；００～ 図書委員による読み聞かせを参観予定 

 

５ 閉会の言葉（教頭） 


